
École Henri Dès - Pléchâtel
Procès verbal du conseil d’école du lundi 12 juin 2017

Présents     :
Les enseignants :  Mr  Bily,  Mme Bouard,  Mr  Bourgeois,  Mme Boudeau,  Mme Giffard-Neuhaus, Mme
Goacolou, Mme Jubin, Mme Trenson.

Mairie : Mme Percher, adjointe aux affaires scolaires, Mr Hamon, adjoint aux bâtiments communaux.

Les représentants de parents d’élèves : Mme Denieul,  Mme Le Boulaire, Mme Loizeau.
Excusés   : 
Madame Sicard, Inspectrice de l’Éducation Nationale, 
Mr Bourasseau, maire de Pléchâtel, 
Mr Hardy, coordinateur des temps d'activités périscolaires,
Mme Ducloyer, Mme Njem, Mme Le Paih et Mr Tessier, parents élus. 
               

1) Projets de l'année et à venir.

Projets de l'année     :
MUSIQUE avec l'école de musique de Guichen.
Le spectacle  a eu lieu vendredi  soir,  tout  s'est  bien passé,  nous avons eu beaucoup de remarques
positives, cela fait plaisir !

EPS  
Rencontres  et animations sportives :
Cycle1 :
-Une rencontre «bals bretons» a eu lieu à Corps-Nuds le 20 mars (MS/GS)
-Printemps des maternelles :  la course d'orientation a eu lieu le 04 mai,  l'organisation de l'USEP est
toujours aussi efficace (TPS/PS/MS/GS)
-Equitation : deux journées ont eu lieu les 03 et 25 avril pour les MS/GS

Cycle 2 :
-Kinball en début d'année pour les CP/CE1/CE2, rugby pour les CE1 ( 6 séances)
-Un « Petit tour pédestre » à Laillé a eu  lieu le 01 juin (CP/CE1/CE2)

Cycle 3     :
-Escrime (10 séances)
-Voile cette fin d'année (5 séances)

Le  03  juillet,  David  Durand,  coordinateur  départemental  de  l'USEP,  viendra  nous  prêter  des  jeux
traditionnels bretons pour toute la journée.

ARTS VISUELS
Le projet mosaïque a été mené avec Isabelle Campagnac, artiste de Guipry-Messac.
Bilan très positif, nous sommes en train de voir avec la mairie où nous allons accrocher les mosaïques,
probablement dans le courant de l'été.
Un « vernissage » sera prévu en septembre si tout va bien.

Sortie d'école à Rennes : le 12 mai, toutes les classes sont parties à Rennes découvrir l'art urbain.
Cette sortie est le point de départ du second volet du projet « murs extérieurs » de l'an prochain.

SEMAINE DES LANGUES
Toute l'école a participé du 15 au 19 mai à la semaine des langues : les plus petits ont eu une initiation
au chinois, à l'anglais et au breton avec des étudiantes de Rennes. Les plus grands ont participé à des
ateliers en espagnol, allemand, chinois (CE2 et CM1), gallo et langage des signes. Ils ont fait aussi cette
semaine de la calligraphie chinoise
Une troupe « Mandibules orchestra » est venue présenter son projet de voyage en Chine aux CE2 et
CM1 et reviendra faire un bilan à son retour à la fin du mois.
 
Projets à venir     :
ARTS : Nous avons monté un projet avec un artiste graffeur de Rennes et la DRAC afin d'avoir des
subventions. Nous attendons la réponse.



Photographie  scolaire :  suite  au  précédent  conseil,  nous  avons  décidé  de changer  de  photographe
scolaire. 
La photo est prévue les 25 et 26 septembre avec le studio Lemoine à Bain de Bretagne. Les commandes
se feront sur internet.

      2)  Collecte de papier     : Parole donnée à Mme Le Boulaire : La collecte fonctionne très bien. La
dernière aura lieu le 30 juin.
C'est l'entreprise GDE qui a été choisie pour le rachat du papier (75 euros la tonne), la benne sera posée
du 04 au 06 juillet.

         3)  Bilan financier.
Les actions menées nous ont permis de financer les projets de l'année. Merci à tous les parents pour leur
participation !
Solde USEP : environ 2000 euros à la rentrée
Bénéfices des actions : photos 372€ ; chocolats505€ ; marché de Noël 675€ ; tombola 600€ ; madeleines
378€.
Total bénéfices 2500 euros environ.
Merci à l'APE qui nous a donné 4000 euros cette année, et aux parents qui participent aussi aux actions
organisées par l'APE.
Nous avons utilisé toutes les subventions de car de la mairie et devons payer le car de la voile avec
l'USEP.
Nous  avons  fait  un  essai  de  tombola  avec  un  autre  organisme  et  sommes  très  déçus.  Nous  ne
récidiverons pas l'année prochaine !

Merci encore aux parents pour leur participation !!!

         4)  Bilan des TAP/Point sur les rythmes scolaires

Les directives sur les changements éventuels des rythmes scolaires (retour à 4 jours) arrivent tout juste.
Pour 2017/2018, il s'agit de demandes de dérogation qui devaient être faites avant cet après midi. 
Le délai est trop court pour un changement en 2017/2018, mais une consultation va être lancée dès la
rentrée scolaire pour connaître les avis de tous (familles, enseignants, enfants).
Le comité de pilotage se réunira pour rédiger le questionnaire, après le travail des équipes des écoles et
de la mairie.

    5)  Point sur les effectifs.  Nos effectifs pour l'année à venir (la septième classe a fermé avec une
prévision de 159 élèves)

Niveau(x) de classe Effectif  inscrit : 161

TPS 3+6
PS 15
MS 18
GS 18
CP 10
CE1 20
CE2 31
CM1 20
CM2 26

Proposition de répartition : (modifiable en fonction des arrivées éventuelles)
N° de
classe 

Niveau(x)
de classe

Effectif
global 

Répartition
/niveau 

Enseignant responsable de la classe

1 TPS/PS/MS 27 3+15+9 Mme Trenson + ...
2 MS/GS 27 9+18 Mr Bily
3 CP/CE1 24 10+14 Mme Goacolou
4 CE1/CE2 29 6+23 Mme Jubin
5 CE2/CM1 28 8+20 Mme Giffard-Neuhaus
6 CM2 26 26 Mme Bouard +...

 Pour information à la mairie : si nous inscrivons suffisamment d'élèves et rouvrons la septième classe,
nous aurons des GS/CP et le demi poste d'ATSEM supprimé sera à nouveau d'actualité.



6)  PPMS à l'école: alerte «     intrusion de personne malveillante     »   

Un exercice a eu lieu le 22 mai en liaison avec la gendarmerie. Les élèves d'élémentaire ont cette fois
évacué l'école jusqu'à la mairie. Les enfants de maternelle sont restés dans leur classe.
L'exercice s'est déroulé sans problème, les enfants prennent l'habitude et sortent dans le plus grand
calme.
Nous attendons une alarme spécifique pour ce genre d'exercice.

Sécurité/vélos
Le port du casque est obligatoire, les directives sont de le porter aussi dans la cour de récréation de
maternelle  (« recommandé »)…  Nous  réfléchissons  à  la  mise  en  place  de  cette  directive :  casque
individuel (alors les enfants non équipés par les parents ne feront pas de vélo), ou casque collectif avec
charlotte pour l'hygiène…
Avis  du  conseil  d'école :  Nous  continuons  à  réfléchir...Une  maman  cherche  le  prix  des  charlottes
jetables...

            7)  Travaux     : 

Petit résumé des travaux réalisés et prévus : 

-Les  mosaïques  vont  être  fixées  au  mur  (merci  à  Stéphane  d'avoir  rapidement  déplacé  la
mosaïque « École Henri Dès » afin de la rendre plus visible par tous!)
- La classe de TPS/PS/MS sera rénovée pendant les prochaines vacances d'été (peintures murs
et plafond).
-Les marquages au sol dans les cours vont être refaits (marquages et marelles). 
-Informatique : les classes de CE2, CM1 et CM2 sont maintenant équipées de vidéoprojecteurs
interactifs . 

Nous remercions la mairie encore une fois, d'autant plus que l'achat du logiciel performant pour
cet équipement a lui aussi été fait.

           8)  Questions des parents à l’école     :

1/ Effectifs :
    Combien y aura-t-il de classe l’année prochaine et y aura-t-il plusieurs niveaux ensemble ?

2/ Rythmes scolaires :
    Plusieurs parents s’interrogent sur la semaine de 4 jours :
    Qu’en est-il de la possibilité du retour à la semaine de 4 jours ?
    Comment pourrait s’organiser une consultation des parents ?

Nous avons dores et déjà répondu à ces questions.
 

            9)  Questions des parents à la Mairie :

1/ Café des parents : l'opération sera-t-elle reconduite ?
Oui, c'est un temps de réflexion des parents autour de thèmes liés à l'enfance. Une rencontre devrait être
programmée à l'automne, autour du numérique.

2/ Rythmes scolaires : même question qu'à l'école.
Réponse déjà donnée.

PV rédigé par Florence Trenson, directrice, relu par Alys Denieul et Myriam Le Boulaire, parents élus et Christine Percher, adjointe au
Maire.


